

信 息 周 报

2014 年第 41 期
(总第 150 期)

党政办公室编

2014 年 12 月 29 日

本 期 要 目

- 市教委公示 2014 年北京市师德先进个人（标兵）评审名单
- 2014 年中国学位与研究生教育学会研究生教育成果奖评选结果公示
- 中南财经政法大学新增统计学博士后科研流动站
- 对外经济贸易大学召开 2014 年度研究生工作会
- 首都医科大学新获批两个国家临床研究中心
- 首都师范大学与新航道国际教育集团签约合作 设立胡敏奖学金

市教委公示 2014 年北京市师德先进个人（标兵）评审名单

近日，市教委公示 2014 年北京市师德先进个人（标兵）评审名单，以下是部分高校教师获奖情况：

2014 年北京市师德标兵公示名单	
学校名称	姓 名
对外经济贸易大学	郝旭光
首都医科大学	王 军
2014 年北京市师德先进个人公示名单	
学校名称	姓 名
对外经济贸易大学	刘瑞林
中央财经大学	蒋 选、李建军
北京工业大学	郭 福、吴文英、张新平、崔素萍
首都师范大学	王 珂、宁 虹
首都医科大学	刘志成、车念聪、连 石
首都经济贸易大学	马方方、陈立平
北京工商大学	陈晓白、王鲁娜

2014 年中国学位与研究生教育学会研究生教育成果奖评选结果公示

近日，2014 年中国学位与研究生教育学会研究生教育成果奖评选工作已经结束，共评选出 41 项成果，其中，特等奖 1 项、一等奖 10 项、二等奖 30 项。上海财经大学孙铮、戴国强教授等的成果《以国际国内认证为抓手，以终身成长为导向，财经类院校 MBA 培养模式改革探索》获二等奖。

中国学位与研究生教育学会研究生教育成果奖由中国学位与研究生教育学会于 2014 年设立，奖励在研究生教育的理论研究与教育教学实践中开拓创新、做出突出贡献、取得显著成效的集体和个人。根据评选办法，经过形式审查、网络评议、复评答辩、审核批准等程序确定最终入选成果。

中南财经政法大学新增统计学博士后科研流动站

日前，国家人力资源和社会保障部、全国博士后管委会发文（人社部发〔2014〕60 号）公布了新增博士后科研流动站名单，中南财经政法大学新

增加一个统计学博士后科研流动站。至此，中南财经政法大学已有 6 个博士后科研流动站（理论经济学、应用经济学、工商管理、法学、公共管理、统计学），先后招收博士后共计 172 人，出站 83 人，目前在站博士后在 70 人左右。

对外经济贸易大学召开 2014 年度研究生工作会

12 月 11 日，为进一步推动和落实对外经济贸易大学研究生教育综合改革，提高对外经济贸易大学研究生教育质量，围绕研究生“成长成才”开展各项工作，对外经济贸易大学召开 2014 年度研究生工作会议。施建军校长、副校长兼研究生院院长刘亚出席了会议，各研究生培养单位院长、主管研究生工作副院长、教学督导、教学秘书及研究生院、研究生工作部工作人员等近 70 人参加了本次会议。

刘亚副校长指出对外经济贸易大学研究生教育的坐标：一是国家要求，服务国家战略；二是学校的办学目标，一流大学必须要有一流的研究生教育，研究型大学必须要研究型的研究生教育，国际化特色大学必须要国际化的研究生教育。在研究生综合教育机制改革中，要以务实的精神、作风、思维来推进和落实改革，关键在于真抓实干。落实改革要做到深入调研，问题导向，要有顶层设计，体现民主决策。要推出“高大上”的研究生教育方案：高是指有高度，顶层设计；大是指有广度，大系统；上是指争上游。围绕改革方案展开工作，方案不是摆设。各个培养单位要对表、对标，落实行动计划。对表，改革方案的要求；对标，国内先进和国际先进，确定跳起来才能够到、借助梯子才能够到的高度。从学校层面来说，继续完善条件保障和组织保障。

施建军校长最后指出，本次会议材料分别为研究生课程成绩数据统计、研究生评教情况、期末试卷、论文抽查情况、公共选修课选课人数、跨院选修专业课人数、对外经济贸易大学与相关高校相似性检测情况、论文评阅与答辩摸底情况、对外经济贸易大学接收推荐免试生情况、对外经济贸易大学推荐免试生去向情况、对外经济贸易大学杰出研究生校友情况。这些调研均以数据说话，以数据来阐明事实，作为会议讨论的主要材料，对下阶段对外经济贸易大学深化研究生工作改革具有重要意义和作用。研究生工作各个环

节都要大胆改革，突出研究生创新能力、实践能力培养。在招生工作方面，提高研究生生源质量是招生工作的重点，要切实保证招生工作公开、公平、公正。在培养环节中，一方面要不断加强研究生课程质量建设和培养方案改革，抓好基础课程建设，进一步夯实学生的专业基础，另一方面要切实发挥导师在研究生培养中的作用，不断强化导师在研究生培养中第一责任人的作用，导师的评价管理具有重要意义。在学位授予和就业方面，要严格学位论文相似性监测工作；要研究适应市场的研究生培养模式以提高研究生的竞争力；同时校友的成长性是对研究生培养质量的直接反映，关注研究生校友的成长性这项工作非常有意义、有价值。学校研究生教育要以质量发展为根本。目前对外经济贸易大学整体的研究生规模不会大幅上升，规模扩张的时代已基本结束，即将进行的是结构调整，研究生工作的重点要放在研究生教育质量发展。

首都医科大学新获批两个国家临床研究中心

近日，科技部、国家卫生计生委和解放军总后勤部卫生部组织完成了第二批国家临床医学研究中心的评审工作，首都医科大学附属北京友谊医院和附属北京安定医院分别被认定为“国家消化系统疾病临床医学研究中心”和“国家精神心理疾病临床医学研究中心”。

据悉，首都医科大学共有 5 家附属医院获批国家临床研究中心，分别为“国家神经系统疾病临床医学研究中心（首都医科大学附属北京天坛医院）”、“国家心血管疾病临床医学研究中心（首都医科大学附属北京安贞医院）”、“国家呼吸系统疾病临床医学研究中心（首都医科大学附属北京儿童医院）”、“国家消化系统疾病临床医学研究中心（首都医科大学附属北京友谊医院）”、“国家精神心理疾病临床医学研究中心（首都医科大学附属北京安定医院）”。

首都师范大学与新航道国际教育集团签约合作 设立胡敏奖学金

12 月 21 日，首都师范大学与新航道国际教育集团合作签约仪式举行。校长兼燕都学院院长官辉力、新航道国际教育集团创始人兼 CEO 胡敏、校党委副书记缪劲翔、副校长周建设、燕都学院副院长张桃洲、校办副主任尹刚等参加了签约仪式。

签约仪式上，官辉力校长与胡敏先生共同签署了《新航道国际教育集团—首都师范大学合作框架协议》及《‘胡敏奖学金’捐赠协议》。官校长向胡敏先生颁发了“首都师范大学燕京讲席教授”聘书及铭牌。

根据协议，新航道国际教育集团将通过开设国际化课程、提供教材、提供学生出国交流渠道等形式，支持首都师范大学燕都学院建设。同时，“胡敏奖学金”将以每年 30 万元、连续十年累计 300 万元的捐赠额，奖励和资助学业优秀学生。

抄送：校领导、校长助理、全校中层干部

首都经济贸易大学党政办公室

2014 年 12 月 29 日